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Aos  vinte e quatro de novembro  de dois mil e quatorze, às oito horas e cinquenta minutos,  deu-se 

início a reunião ordinária da Comissão de Integração Ensino Serviço do Estado de Mato Grosso, 

(CIES/MT), na Escola de Saúde Publica do Estado de Mato Grosso, localizada na Rua Adauto Botelho, 

bairro Cophema- Cuiabá-MT, sala Jacarandá. A coordenadora Raquel, deu inicio a reunião relatando 

a pauta do dia.  Foi justificada ausência de Silvia Tomaz (SGP/SES), Marco Bertulio (ISC/UFMT) e 

Lucineia (SUPS/SES). Após isso perguntou quanto a aprovação da ata da reunião de outubro de 2014. 

Ata aprovada. Passou-se então a inscrição dos informes:  INFORME 1 – Marta fala da dificuldade de 

participar como representante da CIESMT junto ao colegiado do Caminhos do Cuidado, uma vez que as 

reuniões são avisadas com um dia de antecedência e na maioria das vezes já existe uma agenda previa 

para ela. Também informa que os comunicados são sempre por telefone e que na maioria das vezes 

não consegue sequer avisar sua suplente a tempo para que esta possa participar.   INFORME 2- Marta 

também informa que o PAREPS 2015 da CIES Baixada Cuiabana passará pela CIR do dia 25 de 

novembro e que na ultima reunião da CIESBC optou-se por discutir em CIR a alocação do recurso da 

CIES, não mais para Chapada dos Guimarães, mas para  Cuiabá, levando-se em conta as dificuldades 

de gestão que o município de Chapada vem enfrentando.Ana Paula Louzada coloca que essa deve ser 

a melhor opção, tendo em vista as dificuldades enfrentadas por aquele município nos últimos anos. 

Encaminhamento: Conforme o andamento da CIR, caso seja pactuado a realocação de recursos 

para Cuiabá, a CIESBC informará imediatamente a CIESMT para tomar as providencias 

necessárias junto a ESPMT para viabilizar a transferência do recurso para Cuiabá.  . INFORME 3- 

Maria Altrão  informa que precisou se ausentar das ultimas reuniões da CIESMT devido a problemas 

de saúde na família. INFORME 4- Neuci informa que nos dias 10 e 11/11 a UFMT recebeu a visita do 

Mistério da Saúde para acompanhamento do PROPET Saúde. Foi sugeria a criação de uma secretaria 

responsável por questões interinstitucionais para abrigar as atividades de PROPET, que deve se 

encerrar em dezembro de 2014. Inicialmente o recurso foi destinado para UFMT e para Unidades de 

Saúde de Cuiabá, Várzea Grande e Chapada dos Guimarães. O prazo para execução final será até 

novembro de 2015. Raquel sugere  que as ações do PROPET sejam apresentadas na ocasião da 

elaboração do Plano de Trabalho 2015/2016 da CIESMT.  INFORME 5- Leonor fala que participou da 

oficina Repensando as Praticas de Promoção na SES. Informa que a Portaria que regulamenta essa 

ação ainda não foi publicada, mas assim que sair se compromete a remeter a discussão junto a esta 

Comissão. INFORME 6- Ana Paula Girardi  informou que não foi possível a participação de 

representantes da CIESMT na oficina programada pela CIES Diamantino. O que inviabilizou a viagem 

foi a dificuldade de solicitação de diárias e de carro para transporte dos servidores. Ir pelo projeto da 

UFMT, como proposto anteriormente, poderia trazer implicações para os servidores da SES, uma vez 
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que é a liberação de diária e carro que valida  a participação de servidores em eventos fora da SES.  

INFORME 7- Ana Paula Girardi também informa da participação de representantes da CIESMT no 

Seminário de Promoção da Equidade e da importância daquele espaço para interlocução com outras 

praticas de saúde e de outros saberes; e estimula a comissão a pensar como envolver , sensibilizar a 

essas representações, como a ANEPS e GSP, que fazem parte da CIES mas que não participam 

ativamente.  INFORME 8 - Ana Paula Girardi fala do convite do Telessaude para coordenação e 

secretaria da CIESMT para a oficina de construção da proposta de trabalho do Tele Educa, que 

acontecerá nos dias 25 e 26/11, no CRO. Neuci, Raquel e Ana Paula Louzada justificam a não 

participação no evento devido a compromissos previamente agendados.  INFORME 9- Ana Paula 

Girardi informa aos membros o recebimento do Memorando 782/2014, enviado pela Secretaria Adjunta 

de Gestão, Sra Marlene Anchieta, solicitando esclarecimentos quanto a decisão da coordenação da 

CIESMT de retirar o PTA da CIES da SAR/SES, como ela havia recomendado.  Também informa o 

envio do memorando 56/2014-CIESMT, onde informamos que   essa comissão atua de forma coletiva e 

que esse tema será discutido em reunião extraordinária marcada para essa finalidade. Raquel faz um 

resgate de todo o processo,  que se iniciou quando a direção da ESPMT, na reunião extraordinária da 

CIESMT de abril do presente ano, informou à esta Comissão que a ESPMT não tinha mais interesse em 

ceder espaço e pessoal para o funcionamento da secretaria da CIESMT, conforme acordado em CIB 

anos atrás. Em agosto deste ano a secretaria executiva da CIESMT foi informada verbalmente de que 

os recursos da CIESMT não mais ficariam sob a gestão da  ESPMT e que a CIES não faria mais parte 

do PTA da Escola. Foi sugerido na ocasião que se procurasse pela CIB. Raquel lembra que procurou 

auxilio junto a Secretaria Adjunta de Gestão Estratégica da SES e que dentro do possível procurava 

mante-la a par do que estava acontecendo quanto a PTA da CIESMT. O PTA 2015, elaborado para ser 

encaminhado a ESP, foi então enviado a secretaria executiva  da CIB no dia 08 de agosto de 2014 ( 

memorando 39/2014), entregue em mãos por Leonor. Leonor   lembra que a secretária executiva da 

CIB não quis receber o documento sem saber quanto a CIESMT tinha de orçamentário e financeiro. 

Somente mediante essa informação poderia acolher o PTA desta Comissão. Raquel  relata que 

recebeu a orientação da secretaria adjunta de que deveria colocar o PTA 2015 da CIESMT na 

SAR/SES, para garantir que estivesse em algum lugar. Entretanto, a coordenação da CIESMT, em uma 

reunião de planejamento de atividades, viu por bem não tomar esta decisão sem antes passar pelo 

pleno da CIB, uma vez que esta decisão não cabia a coordenação da CIESMT, mas a CIB, de quem a 

CIESMT é apenas camara técnica. Ana Paula Girardi fala dos documentos e interlocuções junto a 

ESPMT buscando clareza quanto aos recursos da CIESMT para repassar essa informação à CIB e 

resolver a questão do PTA 2015. Informa que, durante a CIB de novembro, a secretaria executiva da 

CIESMT apresentou  o relatório de ações da CIESMT 2009/2014 e a questão do PTA 2015 da CIESMT 
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veio a tona. A presidente do COSEMS pediu esclarecimentos quanto ao fato da CIESMT está sem o 

PTA até o momento e os fatos acima relatados foram informados àquela Comissão. A CIB/MT decidiu 

que deveria ocorrer uma reunião entre a secretaria adjunta de gestão estratégica da SES, o COSEMS, 

a secretaria executiva da CIB, a ESPMT e a coordenação da CIESMT para discutirem essa questão. A 

secretaria executiva da CIESMT encaminhou memorandos e ofícios aos setores citados solicitando 

agendamento da reunião   para discussão do PTA 2015 da CIESMT no dia 07 de novembro ( 

memorando circular nº 18, 19 e oficio nº 15). No dia 11 de novembro de 2014 a secretaria executiva da 

CIESMT recebeu o oficio 98/2014, assinado pela presidente do COSEMS, informando que em conversa 

entre a secretaria adjunta de gestão estratégica  da SES e a presidente do COSEMS, ficou acordado 

que o PTA da CIESMT ficará sob responsabilidade da CIB/MT e que esta decisão será informada na 

CIB de dezembro. No dia 12 de novembro de 2014 a coordenadora da CIESMT, representante da 

SAR/SES, Raquel, recebeu o memorando 782/2014, de 12/11/2014,  da secretaria adjunta de gestão, 

cuja leitura foi feita aos membros da CIESMT e será transcrita ipsis litteris : Considerando a negativa da 

ESP e CIB de manterem em seu PTA a previsão orçamentária do CIES para 2015. Considerando 

orientação desta Secretaria Adjunta de Gestão Estratégica para que a previsão orçamentária das 

atividades do CIES em 2015 fossem inseridas no PTA da Superintendência de Articulação Regional.  

Solicitamos informações referentes à retida (retirada- grifo nosso) da previsão orçamentária para as 

atividades do CIES em 2015 do PTA/SAR/2015, e ainda como a Comissão pretende operacionalizar os 

recursos da mesma. Continua relatando aos membros que no dia 14 de novembro de 2014 a 

coordenação da CIESMT reuniu-se para discutir o documento recebido. Foi elaborado o memorando 

56/2014, de 14/11/2014, cuja leitura foi feita aos membros da CIESMT e será transcrita ipsis litteris :  

Damos ciência que a coordenação da CIESMT, juntamente com a secretaria executiva desta Comissão, 

receberam o  memorando n° 782/2014/GBSAGE/SES/MT, de 12/11/2014. Considerando que a 

coordenação da CIESMT é compartilhada e que as decisões tomadas por essa Comissão ocorrem de 

forma coletiva , vimos por meio deste informar que as informações solicitadas serão discutidas em 

reunião extraordinária, dada a relevância do tema, e informadas oportunamente. Ana Paula Louzada 

lembra das inúmeras conversas informais junto a Secretaria Adjunta de Gestão Estratégica da SES e 

junto a ESPMT , na tentativa de um entendimento quanto ao PTA da CIESMT, mas sempre sem 

resultados efetivos. Ana Paula Girardi esclarece que sem uma formalização da ESPMT sobre a 

situação do PTA da CIES e sobre os recursos disponíveis não havia como informar nada junto a CIB e 

por isso essa situação se arrastou por tanto tempo. Neuci coloca que não se pode fazer uma fala sem 

ter documentação que oficialize o que se está informando, apesar da posição hierárquica da CIB/MT 

sobre a CIESMT. Raquel coloca que a CIESMT está aguardando que na CIB de dezembro essa 

situação seja formalmente oficializada e resolvida. INFORME 10- Raquel informa que para a realização 
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do SIESC 2013, evento em parceria entre CIESMT e UFMT,  foram abertos dois processos, um para 

custeio de hospedagem e alimentação e outro para locação de espaço físico e de equipamentos 

eletrônicos, custeados pela CIESMT. Na época a SES estava sem ata para realização destas ações e 

para viabilizar a realização do evento foi pego carona em uma ata do Ministério Publico, o que é 

possível e legal. Em julho de 2014 a diretora da ESPMT informou verbalmente a coordenadora Raquel 

que o processo de locação de espaço físico e equipamentos eletrônicos não foi pago e que a 

coordenação da CIESMT deveria ver o que estava acontecendo. Na ocasião, Raquel solicitou que a 

ESPMT formalizasse esta solicitação, uma vez que a CIESMT não é gestora formal de seus recursos, 

cujos tramites legais todos são feitos através da ESPMT.   No inicio deste mês a CIESMT recebeu um 

memorando a ESPMT formalizando a situação do processo, que na ocasião se encontrava no jurídico 

da SES, para analise. Raquel  e Ana Paula Girardi buscaram ao jurídico da SES e obtiveram a 

informação de que o  jurídico enviou para pagamento, porem informa que a SES na ocasião já tinha 

contrato e a carona não era mais necessária. O processo está para analise no gabinete do ordenador 

de despesas da SES. Neuci coloca que não compreende o que a CIESMT, enquanto camara técnica da 

CIB, e cuja gestão  dos recursos está sob responsabilidade da ESPMT, tem a ver com isso. Pergunta se 

isso trará alguma implicação para a CIESMT.  Ana Paula Girardi esclarece que não, pois a solicitação 

é feita pela CIESMT, mas quem dá andamento para execução, pagamento é a ESPMT. Inclusive, a 

assinatura dos termos é compartilhada entre a  coordenadoria de pesquisa e extensão da ESPMT, que 

é gestora do recurso da CIES e a direção da ESPMT. Neuci fala que então essa situação há muito 

tempo saiu das mãos da CIESMT e que de fato não é mais problema dessa Comissão. Leonor 

pergunta se houve empenho para esse processo e Raquel informa que sim. Marta coloca que houve 

uma autorização para realização do evento e que esse não é um caso para a CIESMT ou sua 

coordenação acompanhar e sim o administrativo da ESPMT. Raquel lembra que o processo somente 

foi encaminhado agora ao jurídico da SES e que ficou parado alguns meses antes disso. Marta  afirma 

que o financeiro da ESPMT é quem deve ser responsável por esse acompanhamento e quem tem que 

prestar contas é a ESPMT, não a CIES. Encaminhamento: Raquel e Ana Paula Girardi vão ao 

gabinete do ordenador de despesas para verificar como está o andamento desse processo e 

confirmar sobre quem deve acompanha-lo. INFORME 11- Ana Paula Louzada fala sobre a 

realização do XVIII Encontro do COSEMS e das diretrizes gerais deste encontro. Acredita que neste 

encontro,caberia uma mesa redonda para discussão da EPS com os municípios. Também fala que o 

COSEMS está montando uma equipe de organização do evento para a segunda quinzena de janeiro e 

que conta com a colaboração dos membros da CIESMT  Ana Paula Girardi  coloca que seria 

importante já movimentar as CIES regionais quanto a apresentação de experiências exitosas através de 

banner neste evento. Encaminhamento: Sensibilizar as CIES regionais para confeccionarem 
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banner para mostra de experiências exitosas em EPS no encontro do COSEMS. INFORME 12- 

Claudia informa que a ESPMT solicitou pauta na próxima CIB para apresentar um relatório de ações 

realizadas. Raquel fala que a CIESMT coloca os seus relatório e encaminhamentos  das reuniões à 

disposição da ESPMT. INFORME 13- Claudia também informa que está como representante suplente 

da ESPMT na CIES Baixada Cuiabana. INFORME 14- Claudia relata que no seminário de equidade 

encontrou o novo coordenador da CIES Cáceres e este lhe relatou a dificuldade de articulação e 

mobilização naquela Comissão. Informa que, como antiga coordenadora da CIES Cáceres, se colocou a 

disposição para auxiliar, realizando uma reunião com a Comissão  e que poderia ir, informalmente, 

como ex-colega de trabalho. Ana Paula Louzada fala que ela deve ir como apoiadora, oficialmente, 

pela CIESMT. Encaminhamento: Assim que for formalizado o convite e que os recursos  da 

CIESMT estejam alocados em algum PTA, a secretaria executiva tomará as providencias para 

que essa visita aconteça.   PAUTA 2.2 – PAREPS 2015- Novo Calendário – Raquel fala aos 

membros da necessidade de revisão do calendário do PAREPS 2015, uma vez que a CIESMT , devido 

a dificuldades operacionais, não conseguiu realizar as visitas de cooperação técnica programadas no 

Plano de Trabalho 2013/2014. Fala das solicitações formais de Juara, Diamantino, São Felix do 

Araguaia e Rondonópolis. Lembra que para a oficina de Rondonópolis em outubro passado,  a equipe 

foi com recursos do projeto de EPS da UFMT. Ana Paula Girardi lembra a todos que os prazos 

inicialmente propostos eram: outubro- etapa municipal; novembro- elaboração do PAREPS e pactuação 

em CIR; primeira CIB do ano de 2015- homologação dos PAREPS na CIB. Até o momento apenas três 

CIES regionais enviaram seus PAREPS. Maria sugere que se realize uma oficina no inicio do ano para 

auxiliar as regionais em dificuldades. Raquel lembra que o recurso da CIESMT provavelmente ficará 

disponível apenas em maio de 2015. Neuci coloca que nesse caso é importante estabelecer parcerias. 

Sugere que se utilize o encontro do COSEMS, em março de 2015, para dar suporte aos municípios na 

elaboração dos PAMEPS. Sugere que a CIESMT se coloque a disposição das regionais, como for 

possível, para auxiliar na elaboração destes planos. Também lembra dos alunos do curso EPS em 

movimento. Fala que são parceiros e que precisamos saber quem são, onde estão, de que municípios 

são. Buscar articulação com estes grupos. Ana Paula Louzada fala que se pode ter a mesa e a oficina 

sobre EPS no encontro do COSEMS e que os PAMEPS poderiam ser trabalhados nesse espaço. Marta 

lembra dos alunos do curso do Sírio Libanês e que estes também poderiam ser parceiros. Ana Paula 

Girardi fala das CIES regionais que já executaram seus PAREPS e que estão com poucos recursos, 

esperando a liberação de uma nova Portaria do MS.  Raquel lembra da dificuldade de realização de 

reuniões no espaço virtual do Telessaude devido a falta de espaços com computadores e redes 

potentes. Pergunta a Jucelma sobre a utilização do laboratório de informática do SENAC. Jucelma fala 

que pode verificar a possibilidade de utilização deste espaço no SENAC. Eliete lembra que o CIEVS 
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tem um bom espaço e pede que se entre em contato com eles em 2015 para ver a possibilidade de 

realização lá.  Leonor fala que estas dificuldades devem ser apontadas ao novo gestor da SES. 

Claudia lembra que a SEDUC/MT tem bons laboratórios de informática, devido aos pontos virtuais que 

utilizam em todo o Estado e sugere que se entre em contato com eles também. Raquel retoma o 

assunto inicial e pergunta como fazer? Neuci sugere mapear quem são os alunos do EPS em 

movimento, do Sirio Libanes, os preceptores e tutores desses cursos. Começar por essas pessoas 

porque já estão no processo de discussão da EPS e de formação coletiva. Também acredita que se 

deva listar as necessidades e problemas quanto das CIES regionais , quais regiões já caminharam e 

quais estão com mais dificuldades. Entende que a CIESMT deve trabalhar com ações e a realização 

destas e não com prazos. Encaminhamento: Enviar as regionais o novo calendário dos PAREPS: 

até marco de 2015- etapa municipal; em março de 2015- oficina no encontro do COSEMS; até 

maio de 2015- elaboração dos PAREPS e pactuação em CIR; junho de 2015- homologação na 

CIB/MT. Convidar as regionais para elaborarem banner sobre experiências com EPS nos 

municípios e regionais para o encontro do COSEMS. Solicitar relatório de ações realizadas pelas 

CIES regionais, recursos utilizados e disponíveis para elaboração de um relatório e 

encaminhamento ao MS, solicitando nova Portaria para disponibilização de recursos. PAUTA 2.3- 

Data e Local das próximas reuniões da CIESMT ( dezembro de 2014 e calendário de 2015)- 

Raquel pergunta ao grupo se prefere a modalidade de reuniões itinerante ou fixa e o grupo opta que 

continue itinerante para valorizar a todos os parceiros. Fica acordado que permanece a ultima semana 

do mês, porem o dia será fixado após a agenda de trabalho dos  membros para o ano seguinte, já que 

alguns são docentes e o calendário de aulas muda no inicio do ano. Também foi discutido sobre a 

reunião em janeiro e acordado que a CIESMT retoma suas reuniões em fevereiro de 2015. 

Encaminhamentos: As reuniões continuam itinerantes durante o ano de 2015. Acontecerão na 

ultima semana do mês, porem o dia da semana será estabelecido na reunião de fevereiro de 

2015. Não haverá reunião ordinária em janeiro de 2015, sendo que a primeira R.O. do ano 

acontecerá em fevereiro de 2015. PAUTA 2.4- Analise do Plano de Ação da CIESMT 2013/2014 e 

preparativos para construção do Plano de Ação 2015/2016- Raquel pergunta ao grupo se gostariam 

de ver o Plano 2013/2014 na totalidade ou se preferem por blocos de objetivos. Ana Paula Louzada 

sugere que se envie o Plano aos membros para que analisem sua totalidade usando as seguintes  

perguntas balizadoras: O que realmente aconteceu? Como eu me vi nesse processo? Como me senti 

em relação a ele? Claudia propõe que a reunião da CIESMT de dezembro tenha pauta única e seja 

realizada para elaboração do Plano de ação. Sugere que se tenha em mãos a lista de pessoas da EPS 

em movimento e do Sírio Libanês nessa reunião para pensar como agir estrategicamente. Também 

sugere que se monte uma equipe para organizar essa próxima reunião nos moldes do planejamento 
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estratégico situacional. Encaminhamentos: Neuci, Claudia, Raquel, Ana Paula Louzada e Ana 

Paula Girardi comporão um grupo de trabalho para organização da próxima R.O. Este grupo se 

reunirá na SAR/SE no dia 28/11 as 08:30. A reunião ordinária de dezembro terá como pauta única 

o Plano de Ação 2015/2016 da CIESMT. Ana Paula Louzada e Leonor ficarão responsáveis por 

obter as listas dos alunos dos cursos EPS em movimento e do Sírio Libanês. A reunião ordinária 

da CIESMT de dezembro acontecerá no dia 12 de dezembro, local a definir. O Plano de ação 

2013/2014 será encaminhado a todos os membros juntamente com as perguntas norteadoras 

propostas. As respostas deverão ser encaminhadas a secretaria da CIESMT até 27/11. Nada mais 

havendo a relatar, eu, Ana Paula Corrêa Girardi, secretaria executiva da CIES/MT, lavrei a presente ata, 

que consta de sete páginas, numeradas com cento e sete linhas, que vai por mim assinada, e contou 

com a presença dos membros abaixo relacionados e cuja lista de presença se encontra anexa. 

Raquel Arévalo de Camargo – SAR/SES 

Neuci Cunha dos Santos- UFMT 

Marta Ester Conciani- CIESBC 

Ana Paula Louzada- COSEMS-MT 

Leonor Cristina Pereira- SAS/SES  

Lucineide da S. Santos- CRIDAC/SES 

Eliete de A. Vasconcelos- CRIDAC/SES 

Claudia M. Guimarães L. de Castro- ESPMT/SES 

Maria A. Souza O. Altrão- SISMA 

Jucelma Bomdespacho Silva e Cruz- SENAC 

Visitantes: 

Ana Paula Correa Girardi – secretaria executiva da CIESMT 
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